

博格巴解约，再就业不易

本版撰稿 特约记者 谢勤德

令人唏嘘的结果，上周末，尤文图斯正式宣布与博格巴解约，这位昔日超级中场职业生涯再遭重创，接下来大概率将前往美国或沙特阿拉伯继续职业生涯，31岁本该是职业生涯巅峰，却落得如此境地。

博格巴出生于1993年3月15日，出自曼联青训，2012年首次加盟尤文图斯，效力四年间帮助球队拿到过四次意甲冠军与一次欧冠亚军，2016年回归曼联，2022年夏天又以自由身再次加盟尤文图斯，但一场正式比赛没踢便遭遇膝盖重伤，先是为了赶上卡塔尔世界杯而选择保守治疗，恢复情况不佳后又接受了手术。

2023年8月20日，2023-2024赛季意甲首轮尤文图斯客场3比0击败乌迪内斯，博格巴并未获得出场机会，但由于进入了比赛大名单的缘故还是被选中接受药检，结果被检出睾酮及其代谢物呈阳性。2024年2月，博格巴被意大利国家反兴奋剂法庭判禁赛四年，今年10月赢得上诉，将禁赛期缩短为18个月——2023年9月11日开始，2025年3月10日结束，明年1月1日起便可跟队进行正常训练。

10月中旬，博格巴接受多家媒体

联合采访，表达了留在尤文图斯的意愿，希望能通过实际表现赢得现任尤文图斯主帅莫塔的信任：“我不需要刻意去说什么，我要做的就是拿出表现来，我相信他也会根据实际看到的東西来做出判断。”

然而，莫塔与尤文图斯并未给博格巴这个机会，上周末，尤文图斯发布公告宣布与博格巴解约，祝愿他未来一切顺利。法国中场也通过社交媒体发文，宣布自己在尤文图斯的时光已经结束了，同时感谢尤文图斯球迷的支持：“有时事情不尽人意，但有一点可以确定，我永远不要忘记你们，亲爱的尤文图斯球迷。”

博格巴表示自己无比期待开启职业生涯新篇章：“期待与我的下一个俱乐部一起重返赛场。”但值得一提的是由于现在还不能跟队训练，博格巴打赢上诉官司后并未留在欧洲，而是回到美国迈阿密家中进行个人训练，如果他想要加盟欧洲球队，最快也要明年1月1日才可以跟队进行试训。

有消息称博格巴计划在12月底回到欧洲，如果届时没有接到令他感兴趣的试训邀请的话，他将借用老东家曼联的训练基地进行训练，不过曼联对重新签下他没有任何兴趣，就单纯只是帮个忙而已。



真正的以攻代守！
如果内马尔和博格巴都加盟迈阿密，与梅西等巴萨老组组建梦之队，那就是



想靠世俱杯翻身？ 迈阿密、利雅得都有难处

博格巴说自己想要重返国家队，想要参加2026年世界杯，但如果欧洲足坛得不到机会，实现这个愿望就有些困难了，最近几十年法国队只召过两位不在欧洲踢球的国脚，一是目前效力于沙特联赛的坎特，一是2015年去了墨西哥踢球的前锋吉尼亚克。

但即便是坎特，也隔了两年才重返球队，法国队近年来人才辈出，就算博格巴能留在欧洲踢球，想要赢得竞争重返球队也不是件容易事，远离欧洲就更别说了。

媒体说博格巴现在打算“曲线救国”，先加盟一支欧洲之外，但有资格参加明年夏天世俱杯的球队，然后力争在世俱杯上呈现精彩表现，重新证明自己，然后回到欧洲赛场效力，实现参加2026年世界杯的愿望。

但这条路也不好走，目前世俱杯32张参赛门票已经发出去了31张，其中职业大联盟有两张，分别属于西雅图海湾人与梅西效力的迈阿密国际，博格巴现在就住在迈阿密，迈阿密国

际肯定是首选，但球队的三个年薪不受限特许名额已经给了梅西、苏亚雷斯和布斯克茨，如果博格巴要加盟，年薪最高只能拿174万美元。

沙特联赛也有一个席位，属于内马尔效力的利雅得新月，但现在利雅得新月的外援不仅满了，甚至超了，内马尔复出后都暂时没能在沙特联赛报名，此外巴西人的去留问题让俱乐部很头痛，再高薪引进一位有复杂伤病史的大牌球星？基本不可能。

还有就是博格巴明年3月正式复出，世俱杯6月份开打，中间也就一百天时间，就算能一直保持健康，想要在这点时间里找回最佳状态难度也很大，所以博格巴还得找到一家能承诺让他在世俱杯上踢主力的球队才行，要是去了世俱杯但压根就踢不上球，那岂不是做无用功？但从俱乐部角度来说，参加世俱杯不仅是荣誉，走得越远奖金越高，做出这种承诺，搞不好到时就人财两空了。

逼宫失败，尤文清扫不留情面

一个月前，博格巴接受多家媒体联合专访，问题虽然很多，但法国中场真正想说的只有一件事，那就是回归尤文图斯后发生的那么多糟心事不赖我，我也不想的，我也很无奈，我对球队忠心耿耿，我想要继续履行合同，我不想走。

实际效果却完全相反，那次接受采访非但没有让博格巴留队的可能性增加，反而是进一步变小了。首先，博格巴是在没有向俱乐部申请的情况下擅自接受的联合专访。其次，兴奋剂事件也就算了，和尤文图斯没啥关系，但卡塔尔世界杯前的那次受伤，博格巴坚称自己最初不接受手术是和俱乐部以及队医部门一起做出的决定，这

就让尤文图斯很恼火。

由于到明年3月解禁之前，尤文图斯都只需要向博格巴支付每个月两千欧元的低保，从俱乐部角度来说，其实是不用急着现在就解约的。明年1月，博格巴回归球场，拍几张和主教练与队友拥抱握手的照片，然后再协商分手，也算是好聚好散，大家面子上都过得去。

如果博格巴不利用媒体向俱乐部施压，或许尤文图斯还会给他个面子，现在这么一闹，尤文图斯也不打算给他留情面了。

博格巴在接受专访时一直强调希望能得到面对面和主帅莫塔交流的机会，现在俱乐部就是不给他这个

机会，不让他见莫塔，也不让他当面对老队友们告别，说是协商解约，其实就是直接开除——博格巴虽然成功减刑，但并非无罪，由此激活了合同里的有关条款。

那为什么博格巴会出此下策呢？其实也是没办法。无论从竞技角度、经济角度还是职场政治角度，尤文图斯都已经没有他的位置了，莫塔甚至在他赢得上诉之前就给他定性，“曾经”是一位伟大的球员。

从博格巴的角度来说，什么都不做，明年3月之前肯定会被解约，做了情况或许更糟，但万一更好呢？万一尤文图斯和莫塔迫于媒体与球迷的压力，决定再给自己机会呢？

欧洲球队都不敢冒风险

博格巴想要留在尤文图斯，和“忠诚”二字没有太大关系，首先是因为钱，他在尤文图斯的固定年薪就达到了800万欧元，浮动工资最高可达200万欧元，离开尤文图斯后无论下家是哪，都不可能拿到这个级别的工资。

其次则是因为竞技原因，埃弗拉曾说自己会向前队友贝纳蒂亚担任技术总监的马塞推荐博格巴，但这只是个玩笑而已，马赛现任主帅是前布莱顿主教练德泽尔比，在转会话语权很大，就算做通了贝纳蒂亚的工作也没用，德泽尔比有一票否决权。

媒体说博格巴打赢上诉官司已经一个多月了，迄今为止还没有接到哪

怕一家欧洲顶级俱乐部的邀请，年龄其实不是问题，问题在于博格巴自2021年夏天以来在俱乐部赛场上出场总时间还不到2000分钟！从2018-2019赛季以来仅有一个赛季出场时间高于2000分钟！

2021-2022赛季即效力曼联的最后一个赛季，博格巴各项赛事出场27次踢了1783分钟。2022-2023赛季博格巴代表尤文图斯出场10次踢了161分钟，2023-2024赛季出场两次踢了52分钟。禁赛导致的缺席其实不是大头，伤停才是，法国人从2020-2021赛季开始大小受伤共计13次，十字韧带、半月板、脚踝、大腿肌肉、腓绳肌、内收肌、腹股沟……能伤的地方几

乎伤了个遍。

被禁赛之前，博格巴就已经是足坛闻名的玻璃人，现在又遭遇禁赛，一年半内不能踢正式比赛，15个月里不能进行正常训练，这谁受得了？

就连法国足球界都不看好博格巴的未来，英超名宿、曾效力于切尔西和阿森纳的加拉直接就说了：“他不可能回英超，技术上他没问题的，但年轻时他都受不了英超的赛程和对抗压力，现在一年多没踢球了，再去踢英超很难保持健康。”另一名宿佩蒂特也说：“签博格巴太冒险了，如果真要签，那只能是一份工资和出场时间挂钩的合同，问题是他会愿意吗？”